
 

 
Vereniging Vrienden van het Noord Nederlands Orkest  

 

Verslag van de Algemene Ledenvergaderingen 2023 

Datum: zaterdag 11 november 2023  

Plaats: Hotel Van der Valk, Borchsingel 35, Eelderwolde  

Tijd: 10:30 uur – 12.30 uur  

 

Aanwezig: 48 leden  

Ulrike Adam, NNO  

Madelon de Wilde (voorzitter), Michiel van de Kasteelen (penningmeester), Barbara Dijksma 

(secretaris), Klaas de Winter, Jeroen Koning (vice-voorzitter), Annelies Schwartz, allen bestuursleden 

VVNNO.  

 
1. Welkom en opening 

Voorzitter Madelon de Wilde heet allen van harte welkom. Ze stelt de bestuursleden kort voor. Marcel 

Mandos is ziek en is helaas niet aanwezig. Ulrike Adam zal wat vertellen over het NNO. 

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

Er zijn geen mededelingen. 

 

3. Verslag van de Algemene Leden Vergadering van zaterdag 12 november 2022 

• Pag. 3 punt 10: er wordt gevraagd wat wordt bedoeld met ‘de rol van de kamermuziek vergroten 

en de bekendheid vergroten’. De voorzitter geeft aan dat de Kamermuziek tijdens de 

vergadering aan bod zal komen. 

• Over de muzikale afsluiting wordt opgemerkt dat de namen van de musici dienen te worden 

vermeld in de notulen. De voorzitter deelt mee dat hier gehoor aan zal worden gegeven. 

 
4. Jaarverslag 2022-2023 

• Er is afgelopen jaar veel tijd geïnvesteerd in het opnieuw oppakken van de contacten met het 

NNO en het kennismaken met de nieuwe bestuursleden. 

• Bij p. 2: gevraagd wordt wat precies het boekjaar is. Deze loopt van 1 augustus tot 1 augustus.  

• Er wordt gevraagd of toekomstgerichte zaken wel in het jaarverslag beschreven moeten worden. 

De voorzitter geeft aan dat we dit doen omdat het door elkaar kan lopen in de praktijk en we 

ook een vooruitblik willen geven.  

• Bij p. 3: Siela Engwierda is gestopt per 1 maart 2023 (in plaats van 1 januari 2023). 

• Bij Bijlage 1, Educatie: Dank en complimenten worden uitgesproken over deze bijlage. Nu is 

duidelijker wat door het NNO wordt gedaan aan educatie en kunnen de vrijwilligers er meer over 

vertellen. 

 

 



 

 
5. Activiteitenplan 2023-2024 

• Er is samen met het NNO besproken hoe we verder gaan met de kamermuziek. Klaas de Winter 

vertelt dat we de rol van de kamermuziek meer willen promoten. De gesprekken met het NNO 

lopen en deze verlopen prettig. We gaan ervan uit dat we volgend jaar op de ALV een plan 

kunnen presenteren. 

• Er wordt gezegd dat het jammer is dat er dit seizoen minder concerten zijn in Hoogeveen. Er 

wordt uitgelegd dat de locatie zelf keuzes maakt wat wel en niet wordt geprogrammeerd.  

• Op de website van het NNO is het programma van de kamermuziek te zien. Ook staat het 

programma in het magazine van het NNO. 

• We proberen nog meer mensen te bereiken, door te vragen of ze hun e-mailadres willen geven. 

Dan kunnen we ook per mail mensen berichten over de kamermuziek. 

• Musici vermelden hun concerten regelmatig op Facebook. 

 

6. Vrijwilligers 

Kim Jelsma stelt zichzelf voor als nieuw lid van het bestuur. Zij zal zich richten op de coördinatie van de 

vrijwilligers die een belangrijke rol spelen binnen het NNO. De vrijwilligers hebben aangegeven dat ze 

ook graag betrokken willen worden bij de kamermuziek. Dat waardeert het bestuur zeer. 

 

7. Rekening en verantwoording verenigingsjaar 2022-2023 

• De resultatenrekening en balans is onlangs gewijzigd na overleg met de kascommissie. Het 

betreft een kleine wijziging. Nu sluiten de rekeningen goed aan. Deze gewijzigde documenten 

staan op de website van het NNO. 

• Opvallend is de toename van de contributies van de leden.  

• We hebben een goed financieel jaar achter de rug met een positief resultaat. Ook is de rente 

aan het stijgen, dat zal komend jaar zichtbaar worden. 

• Uitreiking Gouden Viooltje: het gereserveerde bedrag is niet gebruikt dit jaar. 

• Bijdrage Vriendenmagazine is niet dekkend. 

• Bijdrage Vriendenconcert is eveneens niet dekkend. 

• Over het gouden viooltje wordt voorgesteld niet meer jaarlijks een bedrag te begroten, maar 

een reservering op de balans op te nemen van 10.000 euro. Als de uitreiking zich aandient, kan 

dit geld worden gebruikt.  

• Vriendenconcert: het bestuur wil hierover in gesprek gaan met het NNO. We dragen 10.000 euro 

hieraan bij, maar dat is niet toereikend. Het NNO legt geld bij. Voor het komend jaar blijft deze 

bijdrage hetzelfde, maar voor het jaar daarna willen we nadenken over een alternatief. 



 

 
• Er wordt gevraagd of als er geen Vriendenconcert wordt gehouden wij misschien de ANBI-status 

zouden kunnen krijgen. De penningmeester geeft aan dat we hierover nadenken en graag de 

ANBI-status willen gaan realiseren. We willen nadenken hoe we op een andere manier de 

Vrienden kunnen betrekken. 

• Er wordt een vraag gesteld over de promotiekosten. De promotie kosten zijn niet gemaakt. Deze 

berusten bij het NNO zelf. 

• Het idee wordt geopperd om banners aan te schaffen, met name voor de kamermuziek. 

 

• Er worden vragen over de bankkosten gesteld. De penningmeester legt uit dat het bestuur twee 

rekeningen heeft: Vriendenrekening en Bestuur rekening. Per maand moet 30 euro worden 

betaald aan de bank, omdat het zakelijke rekeningen betreffen. De penningmeester zal 

uitzoeken of het haalbaar is terug te gaan naar 1 bankrekening. 

• De vraag wordt gesteld of de extra actie om contributie te innen, gecontinueerd wordt. De 

penningmeester antwoordt dat wordt geprobeerd om automatische incasso te promoten. Een 

andere actie is om meer e-mailadressen te registreren, zodat geen portokosten hoeven te 

worden gemaakt om contributie te innen. 

• De Balans wordt doorgenomen. Er is overleg met het NNO over Mahler 8. In 2024-2025 is de 

intentie om Mahler 8 uit te gaan voeren. 

• Het NNO heeft zelf aangegeven dat ze graag het Instrumentenfonds willen versterken. Het NNO 

heeft niet meer een apart Instrumentenfonds. Wel betaalt het NNO instrumenten. Het NNO 

heeft aan de Vriendenvereniging om een bijdrage gevraagd. 

• Er wordt gevraagd of het geld op de bankrekening van de Bestuursrekening het geld van het 

Bestuur is. Dat is niet het geval. Ook de bestuursleden zijn vrijwilligers. 

 
8. Verslag van de kascommissie en verlenen van decharge aan het bestuur 

De kascommissie, bestaande uit mevrouw Hollman en mevrouw De Jong, heeft de kascontrole 

uitgevoerd in aanwezigheid van de penningmeester van de Vereniging Vrienden van het Noord 

Nederlands Orkest. De staat van baten en lasten, betreffende het boekjaar 2022-2023, alsmede de 

balans ultimo juli 2023 is gecontroleerd en akkoord bevonden. De kascommissie adviseert de 

vergadering het bestuur van de vereniging te dechargeren voor het gevoerde financiële beleid over de 

boekjaren 2022-2023. De ALV stemt middels een applaus hier mee in.  

 

9. Voorstel tot (her)benoeming huidige en plaatsvervangende kascommissieleden 2023-2024 

De heer Bosch stelt zich beschikbaar voor de kascommissie 2024, samen met mevrouw Hollman. 

De heer Den Elzen stelt zich beschikbaar als plaatsvervangend lid. 

 



 

 
10. Voorstel tot goedkeuring van toetreding van twee nieuwe bestuursleden 

• Kim Jelsma en Angelique de la Cousine treden toe tot het bestuur. Bij de jaarstukken, die op de 

website te vinden zijn, staan van beide aspirant-bestuursleden korte profielen.  

• Jeroen Koning is niet herkiesbaar in verband met het aflopen van zijn tweede en laatste termijn. 

Aan hem wordt dank uitgesproken voor zijn inzet binnen het bestuur. 

• Angelique de la Cousine stelt zich voor. 

• Kim Jelsma heeft zich al voorgesteld. 

• Barbara Dijksma wordt herbenoemd. 

 

11. Begroting 2023-2024 

• De begroting wordt toegelicht door de penningmeester. 

• Educatiebijdrage: de vraag wordt gesteld wie dit bedrag in beheer heeft. Het NNO heeft zelf dit 

bedrag in beheer. 

• De voorzitter nodigt de leden uit om ideeën aan te leveren over alternatieven voor het 

Vriendenconcert. 

 
12. Rondvraag en sluiting van het officiële gedeelte 

• Er wordt gevraagd of het Activiteitenplan beschikbaar is. De voorzitter geeft aan dat we als 

bestuur nog bezig zijn met het actualiseren van het Activiteitenplan.  

• Het NNO is bezig met het herinrichten van de website. We zullen ook nadenken over het stukje 

van de Vriendenvereniging, zodat het toegankelijker wordt, en meer actueel. 

• Gevraagd wordt of de notulen van de bestuursvergaderingen op de website kunnen worden 

gepubliceerd. De voorzitter geeft aan dat het bestuur dat niet wenselijk vindt. 

 

13. Ulrike Adam vertelt kort over het NNO (er wordt teruggeblikt en vooruit gekeken). Dit doet zij 

voordat het strijktrio gaat optreden. 

 

14. Muzikale afsluiting (van 11.15 uur - 11.45 uur) 

Deze wordt verzorgd door een strijktrio met Sergei Bolotny (violist), Ulrike Adam (altvioliste) en Noëlle 

Weidmann-Ercan (celliste). 

 


